EPIFAXTHPIAKEY AXKHXEIX

EPITAXTHPIAKH AXKHXH I

LTATIKEY XAPAKTHPIXTIKEY KAMITYAEY
AMOITIOAIKON TPANZIYXTOP EINA®ON

H doxnon amoteAsitat amd Svo tunuata: 1) HEAETN TWV XAPAKTNPLOTIKWYV
KAUTUAWV €16080V Kal €§680V TwV TpaviioTop ylx oVVSEDT KOLWVOU EKTOUTIOV KAl 2)
UTIOAOYLOMOG TOL oTatTikol képSoug pevpatog hrg, Yo NPN kot PNP ap@umoAka
TPpaviloTop EMTAPWV.

1. ZYNAEXMOAOTIIA KOINOY EKIIOMIIOY

LKOTOG TNG AGKNONG

1. Xd&pa&n Twv TUTIIK®WV XAPAKTNPLOTIKWOV KAUTUAWY L0050V Kal e§080v TpaviiocTtop
2. TlpooeyyloTikdG VTTOAOYLOUOG TWV VBPLOIKWY TAPAUETPWV

3. Kataokeun twv 1l0o8Vvapwy vEpLSIKWV KUKA®W LATWV

1.1. XapaKTNPLOTIKEG KAUTUAEG £16080v

Ol XapaKTNPLOTIKEG KAUTIUAES L0080V evog Tpaviiotop NPN £xouv TN yevikn popen:
Vee = f(Vee, 1)

[ va xapda&oupe Tig KapmOAEG £l0080V, Statnpovpe ) Tdon €§68ov, Veg, otabepn Kot

petafBaAAovtag TN Tdon e.0060V, VB, KATAYPAQOUE TIG TIHES TOV peVHATOS dong, Ig.

I. Ipaypatomowmote To KUKAWHAX TOL Zxnuatog 1:

N
= — — =
L L L

Ixnua 1: ZuvdeopoAoyia KowoU EKTTOUTION

il. Awtnpelote ™ Tdon €§0dov Vee otabepn ota 2Volt pe tn Ponbewa tou
TIOTEVOLOETPOV.
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iii. Metapfardete to pevpa g PBaong I amd 0 €wg 500pA pe ™ Ponbewar tou
TOTEVOLOPETPOVU TwV 10kQ Ttaipvovtag KaBe @opd TV avtioToXn TN TNG TAONS
€l06d0ov Vee oe mV. InpeliwoTte ta anmoteAéopata otov Mivaka L.

Iv. Atvoupe otnv £6060 taom 4Volt xpnopomolwvtag To TotevolopeTpo Twv 100KkQ kot
EMAVAAXUBAVOULE TIG TTPOTYOUUEVEG UETPOELG.

V. Amo tig petpnoelg tov Iivaxka I xapalovue oe xapti millimetre tn xapaktnplotiky
KoumOAn elo6dov Ig=f(Vee) yia tdom e§660v 2 kot 4Volt.

vi. Amo T petpnoelg tov Ilivaka I kot yu plx Ty tov pevpatog daong, va
vmoAoyiote T oVVOeTN avtioTtaon el06dov, Zin=Vee/ I, TOL TpaviioTtop.

Mivakag I
Vce=2V Vce=4V
e (iA) Vee (MV) Vee (MV)
500
400
300
250
200
150
100
50
25
10

1.2. XapakTploTIkéC KaumuAeg £680v
Ol XapakTnNPLOoTIKEG KAUTTUAES 6080V evog Tpaviiotop NPN £xouv TN yevikn popen:
lc = f(Vee. 1)

[l va xapagoupe TIg KapmLAEG €£080V, SLATNPOVE TNV EVTACT TOU PEVUATOS TNGS BAoNg
e otabepn kot petafdarrovtag tn tAom €§080V VcE, KATAYPAPOUUE TIG TIUEG TOU
PEVHATOG TOV CUAAEKT Ic.
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[IpayaTOTOMOTE TO KUKAWUX TOU EXHATOG 2.

Ixnua 2: ZuvdeopoAoyia Kowov EKTTOUTION

Vi.

Awxtnpetote v évtaon tov pevpatog Is otabepn ota 10pA pe ™ Bonbewa tov
TOTEVOLOETPOU TwV 10kQ.

Metafarlete Babuaia ) tdom €€66ov Vee amd 0 €wg 5Volt pe ™ Bonbela tov
TOTEVOLOPHETPOV TwV 100K, KATAypAPOVTAG TIG AVTIOTOLXES TIHES TNG EvTaon lc.
Na efaoc@aiiocete T otabepn T ™G €vtaong Is yix TI§ TapaATAV®W HETPTOELS.
Inuewwote Ta amoteAéopata otov Iivaka 1.

Atvoupe otnv évtaon tov pevpatog Baong Is v T 30pA kat emavadapfavoupe
TLG TIPOTYOUUEVES LETPTOELG.

Ao T petproeig tov Iivaka Il xapdlovpe oe xaptl millimetre ) xapaktnplotikn
KkapumoAn €68ov Ic=f(Vce) yia pevpata fdong 10 kot 30pA.

Amé Tig petpnoetg tov Iivaka I kot yux pae Tpn g t@ong Veg, vmoAoyiote v
aywypommrta e§680v, Gout=lc/Vcg, Tov Tpaviiotop.

Mivakag I1
=101 A =301 A
Vce (Volt) Ic (MA) Ic (MA)
5
4
3
2
15
1
05
0,3
01
0,05
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Vii. ATIO TI XOPAKTNPLOTIKEG KAUTTUAEG 100560V Kol €€060V va yiVEL 0 TEPAUATIKOG
UTIOAOYLOHOG TV VBPLSIK®OV TIHPAUETPWY, TIOV ElvVaL:
a) 1 pyadkn avtiotaon ew0ddov, hy, = AVge /Al

B) N myadkn aywywdtta e€68ov, hy, = Al /AVe
Y) N TaXpapeTpog avaotpoPns, h, = AVge /AVee  kat
8) N TapapeTpog 0pONG peTaopds h = Alg /Alg .

2. XTATIKO KEPAOX PEYMATOZX, hre

LKOTOG TNG AGKNONG

LKOTOG TOU SEVUTEPOV TUNUATOG TNG AoKnong elval va petpnBel to otatikd KEPSOG
pevpaTog B, Tov Seiyvel TNV evioxvomn Tov TPaviioTop, LETPWVTAS TO PEVUA TNG Bdong Is
Kat tou oVAAEkTn Ic. Na yivel o vmoAoylopudg Tou KEPSOUG PEVHATOG O KL va
mapatnpnOel to @awvopevo Webster. Ot petpnoelg Oa mpaypatomomnBovv Kat 6toug 500
TUTIOUG AUPLTOALKWV TPavIioTOp.

2.1. Métpnon tov hee g Tpaviictop NPN
I. T va petpnoovpe 1o pevpa Bdong, Is kat to pevpa cVAAEKT, e, TpaypatomoloVpe
T0 KUOKAwpa touv Xynupatog 3. Tuplote to motevolopetpo twv 10kQ evtedwg
APLOTEPA KAl OTABEPOTIOMOTE TNV TACT £l0050V KABWG Kal TNV TaoT €§68ov ota 6
Volt.

— =

Ixnua 3: Zuvdeopodoyia kKoo ekmoptov o€ éva tpaviiotop NPN

ii. Avoléte v myn g Tdong €w06d0v KAl yvuplote To TOTEVOLOUETPO VR10K(Q
oTadlakd Se€Ld, KATAYPAPOVTAS TIG TIHEG TOU PEVUATOS Ic TOU GUAAEKTT Yo KABe
Ty tov pevpatog Is g Bdong. Ot Tyég Touv pedpatog Ic va maipvovtal Katd
TPOCGEYYLOT TIPWTOV SeKadKov Ymn@iov. I'a kaAUTepPEG HETPNOELS TOV peLUATOS ¢,
Eekvnote TIG petpnoels amd ta S00pA pe KatdAAnAn Babuaio petafoAn (BAéme
Mivaxa II).

Iii. Me tig TYég Tov pevipatog Ic Tov TPOKVTITOLY ATO TO ii), cLPTANpwWoTE Tov [livaka
111
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Mivakag II1

Is 5110|120 (30|40 | 50|10 | 15|20 | 25| 30 | 40 | 50
(uA) o|lo|lo|o|o|lo]|o
Ic
(mA)

iv. Eetdote tnVv avénon tov peOPATOG TOU CUAAEKTN, Ic o€ GUVAPTNON HE TO PELUA TNG
Baong, Is oxedialovtag oe xapti millimetre ) ypagwkn mapaotaon Ic=f(I).
V. AmoO Vv KAlom ™G €VBElAG TOV TAPATIAV®W YPAPTHATOG, VX UTTOAOYIOTE TO OTATIKO
k€pSoG pevpaTog, hre Yl 600 Tuxaia onpeia aLUTNG.
Vi. ATO TN YyvwoTtn oXEon:
a
B= . (1)
IOV OUVOEEL TO KEPSOG PEVHATOC B Yl oVUVSEDT KOWvoU EKTIOUTOV UE TO KEPSOG
PEVHATOG « Yl oLVSEoT Kowng Bdaong, va yivel 0 VTTOAOYIOUOG TOU KEPSOLG
PEVHATOG . ZaV TIUN TOU KEPSOUG PEVHATOS B, XPNOLULOTION|OTE TNV TLUN TIOU
TPOKVUTITEL amd 1o gpwmnua 2.1.v). H tyun g moootntag o va Slvete o€
TPocéyylon Tpitov dekadikov Ymepiov.
vii. TomoBetnote Ti§ TIES ToL [Tivaka Il otn yvwot oxéon:
B=hgg = :—C (2)
B
VTIOA0YI{OVTAG CUVETIWG TO KEPSOG PEVUATOG OE TIPOCEYYLOT AKEPALWY HOVASWV.
Ta amoteAéopata OV TTPOKVTITOVVY, Vi Ypa@ovv atov [Tivaka IV.

Mivakag IV
Is 5110|2030 |40 |50 10| 15|20 | 25|30 |40 |50
(nA) o000 |O0]|]O0]O

hre

viii. Noa vmoAoylotel 0 HE0OG OPOG TOV OTATIKOU KEPSOUG PEVHATOS 3, Yl TIG LETPNOELS
Tov Ilivaxa IV.

ix. Egetaote tnv avdnon tov képdoug pevpatog, B =hegg, 08 CUVAPTNON HE TO PEVUX
Baong Is. Zxedidote o€ xapti millimetre tn ypa@wn mapdotaon hre=f(Ig).

X. Efetaote ™ petafoAn tov képSoug pevHATOG, B O OGULUVAPTNON HE TO PELUA
OVAAEKTY, Ic. Zxediaote oe xapti millimetre ™ ypagwkn mapaotaon hre=f(lc).
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Inueiwon: Na mpooexBel 1 Beppokpacia meplBAAAOVTOG, ylaTl TUXOV HETABOAES TG,
TOAVOV va SNULOVPYNICOUV ATIOKAICELS OTIG TIEPAUXTIKEG LETPTOELG.

2.2. Métpnon tov hee o€ Tpaviiotop PNP
I. T va petpnoete ta pevpata I kat Ie, mpaypatomou|ote To KUKAWUA TOU
Ixnuatog 4. M'vpilote To motevoldpeTpo Twv 10KQ evteAws aplotepd PEXPL TO OPLO
Kol otafepomomoTe TNV TAON €L0050V Kat €€080v ota 6 Volt.

—a—— 1
?? —

Ixnua 4: ZuvdeopoAoyia koo ekmoputov o€ éva tpaviiotop PNP
ii. Avoiéte T TMyn TG TAONG €10080V KAl yupiote To mMoTevoldpetpo VR10kQ

oTadlakd SedLd, KATAYPAPOVTAS TIG TIHEG TOU PEVUATOS Ic TOU GUAAEKTT Yia kKABe
T tov pevpatog Is. O Twég Tov pevpatog Ic va mapBovv Katd Tpoceyylon
TPWTOVU SeKadikov Ym@iov. I'a KaAVTEPES LETPNOELS TOV peVPATOS ¢, va Eekviote
TG petpnoelg amd ta 100pA pe katdAAnAn Babuaia petafoAn tov pevpatog Is
(BAéme IMivaka V).

lii. Me TS TIHEG IOV TTPOKVTITOVY aTo TO ii) yia To pevpa Ic, cupmAnpwaote tov Mivaka
V.

Mivakag V
Is 2 | 5|10|20| 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
(HA)
Ic
(mA)

iv. Eetdote v avinon tov pevpatog cLAAEKTY Ic oe cuvdpTtnomn pe To pevpa Baong
Is oxedialovtag oe xapti millimetre ™ ypa@wkn mtapaoctaon Ie=f(I).

V. AmoO v KAlom ¢ evBeiag Ic=f(Ig), va umoAoylotel To oTATIKO KEPSOG peVaTOG hre
yla §vo Tuxaia onpeia aUTNG.

vi. Amo v e€lowon (1), va vtoAoyloTtel To KEPSOG PEVHATOG . AV TN TOV KEPSOLG
PEVUATOG [, XPNOLUOTIOU)OTE TNV TIUN TIOVU TPOKVUTTEL ATO TO epwThua 2.2.v). H
T TG TOoOTNTAS o v S00el o€ Tpooéyylom Tpitov Sekadikov Ymepiov.
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Vii.

TomoBetote TIg TWEG Tov Ilivaka V oty eflowon (2), kat vmoAoyloTte £ToL TO
kEPSOG  PEVHATOG OE TPOOEYYLON OoKEPAlwY  HOVASWY, CUUTANPWVOVTAG
Tavtoxpova tov Iivaka VI.

Mivakag VI

ls | 2 |5 |10 20| 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
(nA)

hre

viii.

Xi.

Na vmoAoyioete T0 HECO OPO TOU OTATIKOU KEPSOUG PEVUATOS B YIX TIG LETPTOELS
Tov Ilivaxa VI

E€etdote v adénon tov képdoug pevpatog B =hgg o€ ouvdpnon pe To pevpa
Baong Ig, kat otn ovvéxelar va oxediaote oe xapti millimetre ™ ypa@kn
napdotaon hre=f(lIp).

Na e€etdote ) petafoAn Tou KEPSOLG PEVUATOG B OE CLVAPTNON HE TO PEVUA
oVAAEKTY Ic. 2N ovvéxela oxedidote oe xaptl millimetre ™ ypa@kn mapdotaon
hee=f(lc).

TEAog, va yivel cUYKPLOT TWV TEEPAPATIKWOV LETPT)OEWV YLX TNV EVIOXVOT PEVUATOG
OV a@opoVV Kal o0Touvg SVo TUMOUG Tpaviiotop, Kol va 8o0el KATAAANAN
ALTIOAGYT 0T TWV SLPOPWV TIOV TTPOKVTITOUV.
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EPITAXTHPIAKH AXKHXH II

XAPAKTHPIYXTIKEY I-V AIOAQN SCHOTTKY
AIIO ITYPITIO

A) ZKOIIOX TOY MEIPAMATOX
MeAETN TWV XAPAKTNPLOTIKWV peVHATOG-TdonG (I-V) 8106wv Schottky amd mupitio n- M
p- TOTOV.

B) OEQPHTIKA XTOIXEIA

‘Otav éva pEtaido £pbet og emaEN Pe Evav Nuaywyo, Ta emimeda Fermi twv 600 VAkwv
evBuypappilovtal. Me autdv Tov TPOTO oxNUaTileTal eva @paypa Suvapikol (@pAaypa
Schottky) otnv emupavela Tov NUAY®WYOV, TO OTOI0 Yl TA NAEKTPOVIX Elval (00 PE TN
SLPOopPd aAVAPECH OTNV EVEPYELA TOU TLOUEVH TNG TAWING AYWYHOTNTAG KAl GTNV
evépyela Fermi:

Og, =Ec —E¢,
EVW YA TIG OTEG elval (oo pe TN Slaopd avapeoca otnv evapyela Fermi kat otnv
EVEPYELA TNG KOPLPTG TNG Taviag aBévoug:

@, =E; ~E,

AvuTo To Suvapkd TPoEpyeTaL Ao TN SlPOopA avaueoa ota Epya €£060V TOV HETAAAOV
dyp KL Tou NuywyoL Xs Kat elval (0o e:

O, =D, — X, yLanuaywyo TUTov n, kat

@y, = Eg — (@, — X;5) ynuaywyé tomov p

H Swagopd Suvapkov V,, =d,, -V, ,6mov V, = E. — E_, 0T0 E00TEPLKO TOV NULAYWYOV,
ovopdaletatl Suvapko Siiyvong.

Méoa oTov NMUIYwyd KAl KOVTA OTNV EMUPAVEIA TOU, AVATITUOOETAL Ui TIEPLOXT)
@OPTIWV XWPOL (BETIKWV YA NILYwYO TUTIOU N KXL KPVNTIK®V YIX T|HLXywYyo TUTOV p),
TO €Upog¢ NG omolag ywx pndevikn TAon MOAwoNG efapTATal amd To VYOG TOou
@paypatog Schottky kot amd T CLYKEVIPpWOTN TwV TPOCoUiEewv oTov Nuaywyo. H
TEPLOYMN AUTT OVOUALETAL KAL TIEPLOXT) ATIOYUUVWOTG (POPEWV.

H Bewpia touv Schottky woxvel yia v davikn emoa@n HeTAAAOL-NUIYwYOV, Kol
TPOUTOBETEL ATIOVGIX EMUPAVELNKWV KATACTACEWYV. LTV TPAYUATIKOTNTA OUWS GTNV
ETUPAVELX TOV NULXYWYOU VTIAPXEL P HEYAAT TTUKVOTNTA ETILPAVELALKDV KATAOTACEWV
oL omoleg “kap@wvouy” to emimedo Fermi kat é€tol kaBiotovv cuyvd to VYog TOU
@paypatog Schottky ave§dptnto amdé 1o €pyo €§68ou Tou peTAAAOL. XNV Tapoloa
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EPyaoTNPLOK AoKnon xpnotpomotovvtal §iodot Schottky amd mupitiov, yati to mupitio
XapakTneifetal amd e§APETIKA XUUNAT] CUYKEVTPWON EMUPAVELNKWY KATACTACEWYV,
omoTe T0 povtéAo Schottky toxvel IkavomomTika.

Mia 6iodog Schottky, oOmw¢ @aivetar oto Zxynua 1 (Xvoyp&@o KAUTUAWY),
OLUTIEPLPEPETAL oV avopBWTNG. [l BeTiég TLUEG ™G Tdong V , Tétoleg wote qV > D,

EXOVE AYWYT] TOVU PEVHATOG, EVW YLX APVNTIKEG EXOVE ATIOKOTI).

Schottky Diode
-5 4 -3 2 -1 0 1
10°F H110°
P e
<
b=
-4 -4
gm B 110
=
O
10° . . . . . . H10°
-5 4 3 ) -1 0 1
Voltage (V)
1374, 1171272000

Ixnua 1: XapakmmploTiky KaumiAn peVPATOG-TAONG, KATA TNV 0pO1) KAl TNV avaoTpo@n
Tdomn mMOAwoNG

Avuto ovpBaivel yiati n evépyela Fermi oty mpog ta mpoocw (opBn) taon moAwong Ve,
aveBaivel (oe NUuywyo TUmOU n) Katd qVe, OMOTE TA MAEKTPOVIX TPEMEL VA
VTEPTNONOOLY éva HIKPOTEPO @payua SuvapikoL (Pe-qVE). AvtiBeta, otV avaotTpoen
Taon moOAwomng, Vg, 1 otabun Fermi katefailvel katd Vg, OmMOTE TA MAEKTPOVIX
“BAémouy” éva paypa Suvapkov (Pe+qVR). Zto Ixnpa 2 Selyvovtal ta eVeEPYELAKA
xaopata yw ema@ég Schottky oe nuiaywyoUs n kat p KATw amd Sla@opeTIkEG CLVONKES
TOAWONG.

O kUplog UNXAVIOUOG HETAPOPAG @opéwv ot pia 8iodo Schottky mupitiov kat yua
Beppokpacies kovta otnv Beppokpacia Swpatiov ivat To Bgpuoviko @avopevo: Ot
@opelg (NAekTpOVIA 1) OTEG) OL OTIOOL £XOVV TNV ATAPALTNTN EVEPYELX VTIEPTINSOVV TO
@paypa. To Beppiovikd @awvopevo Stvetal amd Tn oxéon:
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AT expf — 998 | e AVE |
I =AST exp( T ]{exp( T ] 1} D)

6mouv A eivar 1 otaBepd Tov Richardson, S 1 emupdveia g §168ov, T 1 Beppoxpacia

oe Kelvin, g to @optio Touv nAektpoviov, k 1 otabepd Tov Boltzman
ATd TEPAUATIK OPWG OKOTILA, Ol XOAPAKTNPLOTIKEG PEVUATOG-TAONG MG SLodov
Schottky vmtakovouvv o1 oxéon:

x D qVv
| = A*ST 2 exp| - 358 9VE |4 2
exp( = j{exp( e (2)

i | = I{exp(?}VT_IF_] —1} (3)

omov | etvat To pevpa kopov (Bewpntka to Is loovtat pe to pevpa I, oe avaotpopn

méAwon A, dtav V, >> nkT ) kat n o mapdyovtag davikdtntag. I'ia n=1, o unxaviopog
HETa@OPAS elval kaBapd Beppiovikog. T'a n>1, €govpe amokAion amd T Oeppiovikn
OUUTIEPLPOPA KAL GUUUETOXT) GAAWV UNXOVIOUWV OTN HETAPOPA POPEWV HECW TOU
@paypatog. Tétolol unyaviopot eivat: o) 1 HETA@OPA UE To “@avopevo onpayyas”, f) M
Yéveon- avaoVeLEN TNV TTEPLOXT POPTIWV XWPOV, Kal Y) 1 avacVIgLEN TV ovEETEPT
TEPLOXN.
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Hpoyoyos tomov n Hpoyoyog tomov p

q(Vbi_VF)1
——r O
7 7/ P ———

q(Vbi_VF) _f

®

V, .+V
q( bi R)

)
Ixnua 2: Evepyslakd Staypdupata 8168ov Schottky nuaywyov n kat p TOTOU KATW
amd Sla@opeTikéG ouvOnNkeg TOAwonG: (a) pundevikn méAwom, (b) mpog Ta MpPdow
TOAwoN, (€) avAoTPOPM TOAWON.
[ Twég g mpog Ta mpdow taong peyaAvtepeg amd ~3KT/q, n povada otn oxéon (3)
ylveTal aueAnTéa UmPooTd oTov ekBeTIKO Opo, omoTe Kat mapadeimetal ‘Etol n oxéon
(3), ylvere:

I=1,- EXp(?/T'IF'] (4)

I') IEIPAMATIKH AIAAIKAXIA

[l va LETPNOOVE TIG XAPAKTNPLOTIKES [-V, KATaoKeLAJOUE TO KUKAWWIX TOU ZXTUATOG
3. To kUKAwpa oxedidletal €T0l WOTE 1 TAON TOL e@apuoletal otn 6iodo, va
ELPAVICETAL 0TOV GEOVA X TOU KATAYPAPIKOV VW TO PEVUX 6TOoV y. H Tiu Tov pevpatog
™G S6dov PploKeTal HETPWVTAG TNV TMTWON TAoNG o€ pia avtiotaon R mou elvat
ouvdedepévn o€ oelpd pe TN 81080, SLAPWVTAG AUTN PE TNV T TNG avTioTtaonG. ‘OTwg
@AIVETAL 0TO KUKAWHA TOV ZXNUATOG 3, £XOVHE TN SuvaToTnTa Vo MAEEoLpE TNV R pe
TWEg amd 1Q éwg 100kQ, dnAadn va petafdAiovpe to pevpa mov Swappéel ) Slodo
kata mévte (5) taelg peyéboug. ‘Etol, kataypd@ovrtag ywa kaBe Slodo pia opdada
KaumoAwv I-V oe ouvbnkeg mpog Ta TPOow TAOT TOAWONG, UTTOPOVIE VX TIAPOVUE TNV
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ekBeTikn petafoAn Tov pevpatog mou Slvetal amoé T oxéon 2. H kabe kapmOAn
avtiotolxel oe Sla@opetikn avtiotaon aAldlovtag Tnv taon g S0dov pe éva
TOTEVOLOUETPO.

—
= s 1,10,100Q2 Y - Aéovog
1,10,100kQ KOTOY POLPIKOV
—
- M -
X - A&ovog
KOTOLY POLPTKOD

Ixnua 3: Koikdwpa pétpnong peduatog-taong

XPNOLUOTOWVTAG AUTEG TIG KAUTTUAEG KAVOUUE €VOV TIIVOKA OTIOU QVXYPA@POVTAL OL
TIMEG TOU PEVUATOG YL TIG QVTIOTOLXEG TIMEG TNG TAomMG. A va HETPNOOULHE TIG
AVAOTPOPEG YAPAKTNPLOTIKEG, aKoAovBovue Tnv B  Sadikacia  aAralovtag
TOAKOTNTA 0TO TPo@PodoTikd. Emeldr] 1o avdotpowo pedpa elvar oxedov otabepd
(ZxMua 2), plo Tyn TS avtioTaonS Hag apKeL Yot Vo TPAYHXTOTIO)COVUE T HETPNOMN.
TuvnBwg emAéyovpe R=10kQ.

A) EIEZEPTAXIA AEAOMENQN

1) Me Bdon tov Ilivaka mov kataptioaps, oxedialovpe TV -V xapaktnplotikn g
Tpog peAétn S16dov, Ttomobetwvtag otov afova Y To AoydplOpo TG TG TOU
PEVLATOG.

2) Ao TNV KAlOM TOU YPAUULKOU TUUATOG TOV TTHPATIAV® SLypAUUATOG KAt Le Baon T
oxéon (4), vtoAoyioTe TOV TAPAYOVTA LSAVIKOTNTAG 1] TNG S1050v.

3) Am6 v TOoun TOU YPAUUIKOU TUNHOTOG TOU SWYPAUHATOS HE TOV Afova Tov
pEVHATOC KoL pe Bdom ™ oxéon (2), vmoAoyiote To VPog @payuol Ps.

Atvovtau:

A*=266Acm—2K-2 yia Tupitio TOTOL N
A*=79Acm2K-2 ywx upitio TOTOUL P
KT 300k)=0,026V



EPIFAXTHPIAKEY AXKHXEIX

EPITAXTHPIAKH AXKHXH III

XAPAKTHPIXTIKEY C-V AIOAON SCHOTTKY
AIIO ITYPITIO

A) ZKOIIOX TOY MEIPAMATOX
MeAET] TWV XAPAKTNPLOTIKOV YwpnTikotntag-tdong (C-V) 80dwv Schottky amo
TUPLTLO N- 1] p- TUTIOV

B) OEQPHTIKA XTOIXEIA
H xwpntwomnta pag emaeng Schottky mpoépxetal amd tnv meploxn AvtAnong otnv
EMUPAVELX TOV NULYwyoL Kal SIVETAL A0 TN OXEON:

dQ.-S g6 -S

— S — Z0%s (1)
dv W

omov dQ eival 1 otoyElwdNG LETABOAN TWV POPTIWV XWPOU YLX OTOLXELWON HETAB0AT

C

™G e@appolopevng taong kata dV, S 1 emupdvelr g S0dov, &, N MAEKTPLKN
SLTEPATOTNTA TOVU KEVOV, & T MAEKTPLKN Samepatdtnta TOu Nuaywyov kat W to

€VPOG TNG TIEPLOXTS POPTIWV XWPOV.

['la otaBepr) ouykevipwon @opéwv N oxveL:

2c ¢
w J s V) @)
Kot
i — 2(Vbi _VD) (3)
C*  S’ggeN

omov V, elvat n e@appofopevn taon, V,; to dSuvapkd diayxvong, T n Beppokpacia o€

Kelvin, q to @optio Tou nAektpoviov kat k 1 otabepd Tov Boltzman.

I'vwpifovtag 6tL, To VPog Tov @paypoy @, cuvdEeTal e TO SUVAULKO SLAXVONG HECW
™G OXEOMG:

Dg, =V, +V, 6mov V, =|Ec —E| YL Nty wy6 TUTIOL n
(4a)
Ko

D, =V, +V,, 6mov V) =|Eg - Ey| YL Ly wY6 TUTIOU P
(4b)
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Emiong, toxveL otu:

V. =kTIn Ne Ka V, =kTIn Ny, (5)
Np N A

omov N. kat N, elvatr n evepydg TUKVOTNTA KBAVIIK®OV KATACTACEWV OTN TOWia
00£voug kat otn Tawia aywypotntag, avtiotoyo, evw N, kat N, 1 ovuykévipwon Twv

@OPEWV (SO0TWV KUl ATTOSEKTWY, YA NILAYWYOUS N KL p TUTIOV, aVTIoTOLXQ).

I') IEIPAMATIKH AIAAIKAXIA

[l T PETPNOTN TWV XAPAKTINPLOTIKWV XWPNTIKOTNTAG-TACTG, XPNOLLOTIOLOVUE, OTIWG
@aivetal oto Zynua 1, éva Tpo@odoTikd TAoNG Kol £va PETPNTN XwpnTikotnTag. H
HETPNON TNG XWPNTIKOTNTAG YIVETAL PE TNV UTEPOEDT HIAG WIKPNG EVOHAAXCOOUEVNG
Taong oty eappolopevn DC moAwon).

[MoAwvoupe ™ 8{080 AVACTPOPA Kol KATAYPAPOUVUE TIG TIHEG TNG XWPNTIKOTNTAG YL
TIG AVTIOTOLYEG TIHEG TNG AVACTPOPNG TAonS TOAwonG. [Ipocéyovpe va unv vmepfovpe
™mv Tdon Twv ~6V, ylati Ba £xovpue Statpnon (breakdown) tng mpog pétpnomn Stédov. H
AVAGTPOPT] TTIOAWGT) YIVETAL EVKOAX QVTIANTITY), YIXTL TAPATNPELTAL UEIWOT) TNG
TUINC TG YW PNTIKOTNTAC.

Metpnriig |

XopnrikéTnrag L~ Aiodog
A Schottky

My Taong

Ixnua 1: Kikdwpoa pétpnong xwpnTikoTnTag-tdong

A) ENIEZEPTAXIA AEAOMENQN
1) Me Baon Tig TIHEG TNG XWPNTIKOTNTAG TIOU HETPTOAUE, KATAOKEVALOVE:
- 1o dudypappa C-V
- 1o duaypappa 1/C2-V
2) Amé ™v kAlon Tov ypapukov tunpatog (gvbeiag) oto Sidypappa 1/C2-V kot pe
Bdaon ) oxéon (3), vtoAoyilovE TN CUYKEVTPWOT) TWV POPEWV GTOV NULAYWYO.
3) Amo v toun ¢ evbeiag 1/C2-V pe tov agova g Tdomng Kat pe Bdomn TaAL T oxéon
(3), voAoyioupe TO SuVALIKO SLayLOTG.
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4) Télog, amo TG Lxéoelg (4) kat (5) voAoyi¢ovpe To VPog @payuov Schottky Ps.

AivovTat:
€08s=1,05x10-12F/cm
Nc=2,8x1019%cm-3
Nv=1,04x101%cm-3
KT 300k)=0,026V
0=1,6x10-1°C



